
ATA DA 100ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 25 DE OUTUBRO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva – Ana 

Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro – Dalmo Claro – Darci de Matos – 

Dirce Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Dóia 

Guglielmi – Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio – 

Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – 

José Milton Scheffer – José Nei Ascari – Kennedy 

Nunes – Luciane Carminatti – Marcos Vieira – Mário 

Marcondes – Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – 

Milton Hobus – Natalino Lázare – Neodi Saretta – 

Nilso Berlanda – Nilson Gonçalves – Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro – Ricardo Guidi – 

Romildo Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck – 

Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Mário Marcondes 

    Ana Paula Lima 

    Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – 

Gostaria de fazer o registro de que neste mês de 

outubro o “Notícias em 1 Minuto”, programa 

produzido pela Alesc completa dois anos. Trata-se 

de um programa pioneiro que leva as notícias da 

Assembleia para 247 rádios do estado, aproximando 

as pessoas das atividades do Parlamento e 

fortalecendo o processo democrático em Santa 

Catarina. 

(Procede-se a exibição de um vídeo.) 



(Palmas) 

Quero também fazer outro registro. Trata-se do 

encaminhamento do Ofício Circular 0.90/2017, 

assassinado pelo diretor legislativo, José Alberto 

Braunsperger, concedido evidentemente com minha 

autorização, referente a uma comunicação aos srs. 

parlamentares e principalmente aos relatores e 

presidentes de comissão, com relação aos projetos 

de urgência. Essa data que nós estabelecemos de 

votação é a data-limite, amparada na Constituição 

do Estado de Santa Catarina, no art. 53, parágrafo 

1º, e no art. 216 do Regimento Interno. Isso não 

quer dizer que os projetos, sendo deliberados 

antes dessa data pelas comissões, não possam vir 

para Plenário. Poderão, sim, vir para Plenário. 

Não precisamos aguardar essa data programada de 

acordo com o que estabelece a nossa Constituição 

Estadual e o nosso Regimento. Feito esse 

esclarecimento, damos continuidade à sessão.  

  

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) - Faz 

o registro de que representará o Parlamento na 

abertura do 8º Seminário Catarinense de 

Agroecologia que acontecerá em Santa Rosa de Lima, 

nos dias 26 e 27 de outubro. Destaca os debates 

abordando os desafios da produção orgânica e a 

presença de especialistas brasileiros e de outros 

países. Ressalta que o Brasil é o maior consumidor 

de agrotóxicos do mundo, lembrando a necessidade 

de investimentos no país para a produção de 

alimentos mais saudáveis. 

 

 Deputado Cesar Valduga (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo tema, enaltecendo a 

importância do incentivo à produção orgânica. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Informa 

que o dia anterior foi um marco na luta pelo fim 

da violência sexual, contra meninas e mulheres, 

informando que a ex-ministra Eleonora Menicucci, 

de Políticas para Mulheres, foi julgada em segunda 

instância por danos morais, em São Paulo, sendo 

revogada a condenação, considerada inocente por 



ter se pronunciado contra a entrevista de um ator 

brasileiro, ao afirmar que a declaração do mesmo 

configurava confissão de estupro e apologia ao 

crime.   

 Destaca que a cultura do estupro permanece 

cada vez mais viva, infelizmente na sociedade, 

está presente em imagens publicitárias, em livros, 

filmes, novelas, seriados, por isso, cabe às 

mulheres trazer o debate permanente e ficarem 

sempre vigilantes.  

Finaliza afirmando que o julgamento da ex-

ministra Eleonora Menecucci, demonstrou coerência 

da justiça brasileira, porque ninguém merece 

nenhum tipo de violência. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Comunica e 

saúda a posse da nova diretoria da União 

Catarinense dos Estudantes – a UCE, que será 

presidida por Lucene Magnus. 

 Registra a realização no final de semana 

passado da VIII Conferência Estadual do PCdoB, 

quando foi eleito Douglas Mattos, para conduzir o 

partido no próximo biênio. 

 Discorre sobre a votação para aceitar ou 

rejeitar denúncia contra o presidente Michel 

Temer, mencionando as várias artimanhas do 

governo, dentre as quais verdadeiro balcão de 

negócios que virou o Palácio do Planalto.  

Cita a questão da portaria que inviabiliza o 

combate ao trabalho escravo no país, após 

negociação com a bancada ruralista para salvar o 

presidente de mais uma denúncia. Destaca a decisão 

da ministra Rosa Weber em relação à referida 

portaria, que tal medida fere direitos 

trabalhistas conquistados e amparados pela 

Constituição Brasileira. Ao mesmo tempo, relata 

sobre o PL n. 73/2017, que tramita na Alesc, que 

trata da cassação no cadastro do ICMS de empresas 

que fazem uso direto ou indireto de trabalho 

escravo ou em condições análogas no estado de 

Santa Catarina. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Alude sobre 

a redução de preços da bovinocultura do leite no 



extremo oeste catarinense, enfatizando preocupação 

com a economia dos municípios e prejuízo dos 

agricultores. Menciona o encontro das organizações 

da agricultura familiar do sul do Brasil com o 

ministro Blairo Maggi, realizado em Brasília, dia 

18 de outubro, e também a audiência no ministério 

do Desenvolvimento Social, com o secretário 

nacional da Agricultura Familiar, discutindo tal 

assunto. 

Ressalta, outrossim, que nos referidos 

encontros constatou-se o mesmo discurso das 

autoridades, argumentando falta de dinheiro e 

deixa o seguinte questionamento: “Se não há 

dinheiro para a agricultura familiar, será que não 

há dinheiro para outros setores ou é uma questão 

de prioridade?” Anuncia que foi estipulado o prazo 

até o final do mês de outubro para que o governo 

pronuncie sobre o assunto.  

No segundo momento, ressalta o lamentável 

momento que o país vive, referindo-se à permissão 

do trabalho escravo no Brasil, destacando a 

necessidade urgente de manifestação da sociedade 

brasileira perante o governo ilegítimo instalado 

no Brasil. [Taquígrafa: Elzamar] 

    

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PMDB 

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Registra 

a presença dos vereadores Adilson Araújo e Vilmar 

Abatti, do município de Vargem Bonita, 

cumprimentando-os.  

 Comenta sobre projeto de lei de sua autoria, 

que está tramitando na Casa, que vai atingir 

positivamente a vida dos agricultores familiares 

catarinenses e também proprietários de pequenas 

agroindústrias. O projeto visa ampliar a área de 

comercialização dos produtos agrícolas, apenas com 

o Serviço de Inspeção Municipal-SIM. Destaca que, 

pela atual legislação, os agricultores e a 

agroindústria só podem vender dentro do município, 

mas, com a nova realidade, os produtores poderão 

comercializar dentro de uma região, sem a 



necessidade do serviço de inspeção estadual, que, 

pela burocracia e exigência, inviabiliza os 

empreendimentos. 

 Ressalta que a mudança na legislação, através 

do projeto, vai proporcionar ao pequeno produtor a 

oportunidade de crescimento, pois passará a vender 

os seus produtos em maior área, e também pretende 

acabar com o abuso de autoridade, em ocasiões em 

que a vigilância sanitária simplesmente recolhe 

produtos de boa qualidade, apenas porque estão 

sendo vendidos fora do município. Argumenta que 

Santa Catarina tem milhares de propriedades rurais 

que precisam de incentivo para continuar na 

atividade, bem como a manutenção do jovem no 

campo, e, neste sentido, pede apoio aos demais 

Parlamentares ao seu projeto. Também considera 

importante a celeridade da tramitação, na comissão 

de Justiça, do projeto que busca financiamento 

para que a Celesc possa fazer um grande 

investimento e as redes monofásicas sejam 

substituídas por trifásicas, beneficiando 

diretamente os pequenos produtores. [Taquígrafa: 

Sara]  

  

Partido: PSDB 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Manifesta-

se sobre a situação envolvendo a pretensa 

aquisição de um prédio para o funcionamento da 

parte administrativa da Assembleia Legislativa de 

Santa Catarina, que entende necessária, porém 

enfatiza que para tal deve haver o trâmite legal 

de aquisição pública e transparência no processo, 

e afirma que, se assim não for feito, entrará com 

uma ação na Justiça. Sugere que a Assembleia 

busque junto a Prefeitura de Florianópolis uma 

permuta no sentido de instalar um anexo no prédio 

que fica ao lado e abriga uma escola infantil, 

destacando a facilidade pela proximidade e a 

economia. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

 Partido: PR 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Corrobora com o pronunciamento do deputado Mário 

Marcondes, quando o mesmo afirma que tem que haver 



transparência nos atos que envolva dinheiro nos 

órgãos públicos. 

 Informa visita ao DNIT, juntamente com o 

vereador Fernando Moreira, de Porto União, e 

outros vereadores, também com o deputado Valdir 

Cobalchini, para tratar do acesso a área 

industrial do município, que possui movimentação 

muito grande de carros e trabalhadores pela BR-

280, sendo necessárias algumas mudanças no 

trânsito, agradecendo a atenção do superintendente 

que aceitou verificar a viabilidade para atender a 

população da região. 

 Demonstra felicidade com a avaliação referente 

aos deputados federais pelos meios de comunicação, 

destacando que o deputado federal Jorginho Melo, 

do PR, de Santa Catarina, se destacou como o 

melhor colocado na sua atuação em defesa do povo 

catarinense e participação nas comissões.  

 Critica novamente o governo estadual por não 

estar pagando as promoções dos policiais civis, 

afirmando que o governador está contestando o 

direito dos mesmos à aposentadoria especial. 

Informa que a Casa Civil alega para o grupo gestor 

que as dificuldades financeiras do estado são 

grandes. 

 Finaliza questionando a administração 

estadual, mencionando que em outros órgãos os 

funcionários estão sendo promovidos e que a 

Defensoria Pública mais que dobrou a gratificação 

e salários dos seus servidores.  [Taquígrafa: Ana 

Maria]  

 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Presidente) - A 

Presidência suspende a sessão, por até 10 minutos, 

para que possa usar a tribuna o sr. Alex de 

Andrade, representante de diversos grupos de dança 

de CTGs de Santa Catarina.  

  

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia.  



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0111/2017, de autoria da Mesa Diretora, 

que consolida as leis que dispõem sobre símbolos 

estaduais e regionais do estado de Santa Catarina.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0239/2017, de autoria do governador do 

estado, que autoriza a cessão de uso de imóvel no 

município de Curitibanos (instalação de órgãos da 

administração pública municipal).  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Trabalho, Administração e Serviço Público.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0298/2017, de autoria do deputado Mauro 

de Nadal, que declara de utilidade pública a Rede 

Feminina de Combate ao Câncer, de Pinhalzinho.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0313/2017, de autoria do deputado 

Rodrigo Minotto, que declara de utilidade pública 



a Associação Lar Recanto do Carinho, de 

Florianópolis.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0326/2017, de autoria do deputado 

Patrício Destro, que declara de utilidade pública 

a Associação Paradesporto Escolar de Blumenau – 

Apesblu, do município de Blumenau.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0355/2017, de autoria do governador do 

estado, que autoriza a doação de imóvel no 

município de Tangará (melhoria malha viária).  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Trabalho, Administração e Serviço Público.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0367/2017, de autoria do deputado Ismael 

dos Santos, que declara de utilidade pública o 



Centro Musical, Assistencial e de Projetos Sócio-

Educativos Tom Maior, de Indaial.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0407/2017, de autoria da comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o anexo único 

da Lei n. 16.733, que “Consolida as leis que 

dispõem sobre o reconhecimento de utilidade 

pública estadual no âmbito do estado de Santa 

Catarina”, para alterar a denominação da Espírita 

Encontro Fraterno, de Blumenau, para Associação 

Espírita Encontro Fraterno.  

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0080/2017, de autoria do 

deputado João Amin, que acrescenta o art. 2º-A a 

Lei n. 16.719, de 2015, que consolida as leis que 

dispõem sobre a instituição de datas festivas 

alusivas no âmbito do estado de Santa Catarina.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global e subemenda modificativa. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. deputado João Amin. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. [Taquígrafa: Sílvia] 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0413/2017, de autoria do governador do 

Estado, que altera o art. 2º da Lei nº 17.276, de 

2017, que altera a Lei nº 13.622, de 2005, que 

normatiza a participação de atletas, 

representantes de municípios, nas competições 

intermunicipais promovidas pelo Sistema Desportivo 

Estadual de Santa Catarina, através da Fundação 

Catarinense de Desporto (FESPORTE). (Regime de 

Urgência) 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Gabriel Ribeiro, Antônio Aguiar, José 

Milton Scheffer e Cesar Valduga. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0120/2017, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao secretário 

da Saúde, solicitando informações referentes ao 

fornecimento de equipamento para alimentação por 

intermédio de sonda gástrica ao Lar Recanto do 

Carinho por intermédio do Hospital Joana de 

Gusmão. 

Em discussão. 

(Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0121/2017, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao secretário 

de Estado da Segurança Pública, solicitando 

informações, tendo em vista a notícia de que 

homicídios em Florianópolis aumentaram em mais 80% 

em relação ao ano de 2016, acerca de ações visando 

o controle da situação e o aumento da segurança na 

Capital do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa)  



Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0122/2017, de autoria 

do deputado Dirceu Dresch, a ser enviado ao 

secretário de Estado da Fazenda, da Educação, da 

Administração e da Casa Civil, solicitando 

informações acerca ao concurso público referente 

ao Edital nº 01/2013, destinado a prover vagas no 

Quadro de Pessoal da Secretaria de Estado da 

Administração e dá outras providências. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Dirceu Dresch. 

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0123/2017, de autoria 

do deputado José Milton Scheffer, a ser enviado ao 

secretário de Estado da Infraestrutura, 

solicitando informações acerca da obra de 

pavimentação da SC-290 (Serra do Faxinal), no 

trecho Praia Grande - Divisa SC/RS. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

José Milton Scheffer.  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0221/2017, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao presidente do 

Centro de Educação e Treinamento Esperança, 

manifestando aplausos pela passagem dos 25 anos de 

atividade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 



Moção n. 0222/2017, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao Soldado da PM 

Paulo César da Cruz Júnior, manifestando aplausos 

por ato de bravura na cidade de Canelinha. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0223/2017, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao Soldado da PM 

Michael Rabelo da Silva, manifestando aplausos por 

ato de bravura na cidade de Canelinha. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0224/2017, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera, a ser enviada à equipe de 

São Miguel do Oeste, parabenizando pela conquista 

do Campeonato Estadual Sub-17 Feminino de 

Basquete.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0225/2017, de autoria do deputado 

Natalino Lázare, a ser enviada aos Senadores e 

Deputados Federais da Bancada Catarinense, 

solicitando a revogação da Resolução da Diretoria 

Colegiada nº 123/16. (regulamenta os aditivos 

alimentares e coadjuvantes de tecnologia 

autorizados para uso em vinhos) 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 



Moção n. 0226/2017, de autoria do deputado 

Mário Marcondes, a ser enviada ao governo do 

estado, manifestando apoio ao pleito dos Cadetes 

excedentes do concurso do CFO do Corpo de 

Bombeiros Militar de Santa Catarina, solicitando 

que sejam chamados para assumirem seus novos 

cargos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0227/2017, de autoria da deputada 

Dirce Heiderscheidt, a ser enviada ao sr. 

Valdenésio Pedro Farias do município de São José,  

manifestando aplausos pela realização da 35ª Festa 

das Crianças. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0228/2017, de autoria da deputada 

Dirce Heiderscheidt, a ser enviada à Diretoria da 

Sociedade Esportiva e Recreativa Faixa Azul do 

município de Luiz Alves, manifestando aplausos 

pela passagem dos 50 anos de fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0229/2017, de autoria da deputada 

Dirce Heiderscheidt, a ser enviada sr. Gervásio 

Manoel de Souza, do município de Palhoça, 

manifestando aplausos pela realização da 25ª Festa 

das Crianças. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0230/2017, de autoria do deputado 

João Amin, a ser enviada ao Programa SOS 

Desaparecidos da Polícia Militar, manifestando 

aplausos por estar completando 5 anos de atuação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0231/2017, de autoria do deputado 

João Amin, a ser enviada à atleta Vitória Kretzer, 

manifestando aplausos pela conquista da Medalha de 

Bronze no Campeonato Mundial de Karatê, realizado 

na Irlanda. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0232/2017, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera, a ser enviada aos 

parlamentares integrantes da comissão de Assuntos 

Sociais do Senado Federal e aos Líderes das 

Bancadas, manifestando contrariedade ao PLC nº 

34/2015, que nega ao consumidor o direito à 

informação sobre a presença de transgênico em 

alimentos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0233/2017, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera, a ser enviada aos 

parlamentares integrantes das comissões de Defesa 

do Consumidor e de Desenvolvimento Econômico, 

Indústria, Comércio e Serviços da Câmara Federal, 

manifestando integral apoio ao PL nº 8066/17. 



(obriga os fabricantes de cervejas a discriminarem 

os cereais utilizados em sua produção, assim como 

a presença de organismos geneticamente 

modificados) 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0234/2017, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, a ser enviada aos Deputados Federais e 

Senadores, apelando que seja revista e promovida à 

adequação necessária da redação dada ao item 

14.05, do anexo único, da Lei Complementar nº 

116/2003, alterada pela Lei Complementar nº 

157/2016. (traz interpretação lacunosa quanto ao 

enquadramento das empresas do ramo têxtil de 

facção) 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0235/2017, de autoria do deputado 

Darci de Matos, a ser enviada a diversos grupos de 

dança, manifestando aplausos por fomentarem a 

postura, a disciplina, o conhecimento e o respeito 

ao próximo, além de valorizar a cultura 

tradicionalista. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0236/2017, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera, a ser enviada à 

Coordenadora da Pastoral da Juventude de Santa 

Catarina, manifestando aplausos pela passagem dos 

35 anos de história. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0237/2017, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera, a ser enviada ao 

presidente da CNBB - Regional Sul 4, manifestando 

aplausos pela passagem dos 35 anos de história. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0238/2017, de autoria do deputado 

Nilson Gonçalves, a ser enviada ao senhor Sidney 

Eloy Dalabrida, parabenizando pela nomeação ao 

cargo de desembargador do Tribunal de Justiça de 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Nilson Gonçalves, Mauro de Nadal, Cesar 

Valduga e Antônio Aguiar. Com a aquiescência do 

autor, subscrevem a matéria os srs. deputados, 

Mauro de Nadal, Cesar Valduga.  

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Requerimento n. 0994/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes, que solicita o envio de 

mensagem ao secretário da Infraestrutura, 

solicitando informações sobre a obra da Rodovia 

SC-290, Serra do Faxinal. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0995/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes, que solicita o envio de 

mensagem ao presidente do Deinfra, solicitando 



informações sobre a obra da Rodovia SC-290, Serra 

do Faxinal. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0996/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes, que solicita o envio de 

mensagem ao Governador do Estado, solicitando 

informações sobre a obra da Rodovia SC-290, Serra 

do Faxinal. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0977/2017, de autoria do 

deputado Ismael dos Santos; 0978/2017 e 0979/2017, 

de autoria do deputado Jean Kuhlmann; 0980/2017, 

de autoria do deputado Patrício Destro; 0981/2017 

e 0983/2017, de autoria do deputado Natalino 

Lázare; 0982/2017 e 0993/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes; 0984/2017, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro; 0985/2017, de autoria da 

deputada Dirce Heiderscheidt; 0986/2017, 

0987/2017, 0988/2017, 0989/2017, 0990/2017 e 

0992/2017, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark; 0991/2017, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar; 0997/2017, de autoria do deputado 

Serafim Venzon; 0998/2017, de autoria do deputado 

Valdir Cobalchini; e, 0999/2017, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch. 

Igualmente, a Presidência comunica que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0745/2017, de autoria do deputado Darci Matos; 

0746/2017, de autoria do deputado Mário Marcondes; 

0747/2017, de autoria do deputado Cleiton Salvaro; 

0748/2017, de autoria do deputado João Amin; 

0749/2017, 0750/201, 0751/2017, 0752/2017, de 



autoria do deputado Maurício Eskudlark; 0753/2017, 

de autoria do deputado Neodi Saretta; 0754/2017, 

de autoria do deputado Padre Pedro Baldissera; 

0755/2017 e 0756/2017, de autoria do deputado 

Dirceu Dresch; e, 0757/2017, de autoria do 

deputado Silvio Dreveck. 

Neste momento, a Presidência encerra a 

presente sessão, convocando outra, extraordinária, 

para as 16h38, dando prosseguimento à pauta da 

Ordem do Dia. [Coordenadora Carla] 

 


